PYTHAGORIADA 2014/2015

8. rocnik - skolni kolo
ZADANI

Letos se kond v Praze a Ostravé 79. mistrovstvi svéta v hokeji. Prvni se konalo v roce
MCMXX. Zapiste rimskymi Cislicemi rozdil obou cisel uvedenych v zadani této ulohy.

Rozdil ¢isel je: ....coverrnnnnnns

16 tymU UcCastnicich se mistrovstvi svéta je v zakladni ¢asti rozdéleno do dvou skupin.
Ve skupiné hraje kazdy tym s kazdym. Kolik zapas(i se odehraje v zakladni ¢asti v obou
skupinach dohromady?

Odehraje se ..o zapasu.

V letech 2007-2011 se konalo mistrovstvi svéta v péti zemich (Kanada, Némecko, Rusko,
Slovensko, Svycarsko). Vime, Ze ve Svycarsku se konalo dfive nez v Némecku. Na Slovensku
se konalo pozdé&ji nez v Némecku. V Kanadé se konalo bezprostiedné mezi Svycarskem a
Ruskem a v Rusku nebylo mistrovstvi v roce 2009. Ve kterém roce se konalo mistrovstvi
svéta v Kanadé?

V Kanadé se konalo v roce: .................

Na obrazcich jsou padorysy stolniho ledniho hokeje - hracky pro déti. Na prvnim obrazku
jsou carkované zobrazeny drahy vsech Sesti hracl jednoho tymu. Vyberte z moznosti A-D
tu, kterd zobrazuje drahy hracl druhého tymu tak, aby drahy vSech hracli obou tymi
tvorily stfedové soumérny Utvar podle vyznaceného stiedu hfisté.
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ZADANI A B C D

Jednd se o mozZnost: ...............

Tretina se v hokeji hraje vidy 20 minut cCistého ¢asu. V jedné chvili zapomnéli ¢asoméfici
zastavit hodiny ukazujici ¢as zbyvajici do konce tretiny a udélali to az po 13 sekundach. Po
protestu jednoho z tym0 byl ¢as na hodinach vracen o 15 sekund. Poté ale protestoval
druhy tym a ¢as byl posunut o 3 sekundy vpred. Ani to sice nebylo spravng, ale dalsi protest
uz nikdo nepodal a hralo se dal. Kolik sekund tedy nakonec tato tretina trvala?

Tretina nakonec trvala .......c....o........ sekund.



10.

11.

12.

Brankar chytil v zapase 45 strel soupere, presto jeho tym prohral 2:5. Jakou procentualni
Uspésnost zakrok( si miZe zminovany brankaf zapsat do statistiky tohoto utkdni?
(Procentualni UspéSnost zakrokl udava, kolik procent strel leticich na jeho branu
neskoncilo gélem.)

Procentualni Uspésnost brankare byla ............ %.

Maskoty letoSniho mistrovstvi jsou kralici Bob a Bobek, loni v Bélorusku to byl zubr Volat.
Zatimco bézny kralik vazi 4 500 gram(, samec zubra mUze vazit az 0,9 tuny. UrCete pomeér
vah téchto dvou zvirat v zakladnim tvaru.

Pomér vah kralik : zubr = ....cccccvvvvvvnen.

Na lofiském mistrovstvi svéta byl vékovy rozdil mezi nejmladS$im hracem a kapitdnem
naseho narodniho tymu 13 let. Kolik bylo kazdému z nich, jestlize dohromady jim bylo
55 let?

Kapitanovi bylo ......... let a nejmladsimu hradi ......... let.

Vjednom lonském zapase Kazachstanu komentoval moderdtor vstrelené branky
kazasskymi ndzvy pro ¢islovky 1-5 a to US, BES, EKI, BIR a TERT. Jaky byl stav zdpasu, kdyz
moderator oznamoval vysledek BES:BIR? Vime, 7e EKI - EKI = TERT, EKI + US = BES
a EKI + BIR = US.

Na obrazku je zobrazen pohyb puku z mista A
do mista B pfi jedné ze strel. Doplnte velikost
uhld a a 6.
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Ndpovéda: Puk se od mantinelu odrazi pod
stejnym Uhlem, pod jakym dopadl.

Velikosti GhlG jsou a = ............. aB=.

Narodni tym Ceské republiky (a pfedtim Ceskoslovenska) ziskal p¥i svych 74 G&astech na
svétovych Sampionatech vice nez 300 a méné nez 400 vyher. Kolik jich bylo, jestlize vime,
Ze je tento pocet délitelny 15 a 25?

Narodni tym ziskal ................ vyher.

Hokej se objevuje v mnoha filmech. Ve filmu Ledové ostri se kvili Urazu stane ze znamého
hokejisty krasobruslar. Mimo jiné se nauci skakat tzv. trojity axel, coz je skok, pfi kterém se
sportovec ve vzduchu otodi triapllkrat kolem své osy. O kolik stupni se otoci?

Sportovec se otodi o ................ stupnd.



